

Связаны Ангарой

17 декабря 2024 года ●



Николай Попов



Нина Попова, организатор

В Красноярске открылась выставка «Нас связала Ангара* (О*)», где представлены произведения изобразительного и декоративно-прикладного искусства мастеров из Нижнего Приангарья.

Здесь можно увидеть работы, как профессионалов, так и любителей. Все их авторы являются жителями или уроженцами Кежемского, Богучанского и Мотыгинского районов, либо их жизнь каким-то образом была связана с этими местами. Например, в экспозицию вошли две картины А. Поздеева - его мать родилась в Приангарье.

Организатор выставки Нина Васильевна Полова, родившаяся и выросшая в Кежемском районе, рассказала, как возникла такая идея.

Замысел и процесс создания выставки лучше всегда характеризуют слова русского философа Николая Фёдорова: «Ни для себя, ни для других, а со всеми вместе и для всех». В свое время наша семья дружила с семьёй начальника аэропорта, находившегося на моей малой родине, Владимира Привалихина. Он увлекался

рисованием, начал писать картины, когда служил в армии Рисовал маслом по холсту. Кроме того, он был охотником и рыболовом и создал немало произведений на эту тему. Мы видели его картины, А не так давно я побывала на выставке работ В.И.Привалихина в библиотеке в г. Козьмодемьянске, где последнее время он жил. И у меня возникло желание показать его картины а Красноярске (у меня их было несколько) Я не сразу нашла место для выставки. И вот Арт-галерея согласилась предоставить свои площади, но с условием, что выставка будет более масштабной. Тогда я стала вспоминать и других художников -ангарцев, обратилась за помощью к своим землякам. И люди откликнулись. Выставка получилась достаточно интересной и разнообразной- Здесь много работ моих земляков-кежемарей - Александра Рукосуеа, Никиты Деревянных и других. Есть здесь и произведения моей мама Анны Иосифовны Рукосуевой - вышивки и ризелье. В выставке участвует и жительница Богучанского района Ещё сюда должны привезти картины супружеской пары из Мотыгинского района Людмилы и Аркадия Акцыновых. Кроме того, в экспозицию вошла картина Заслуженного художника России Валерия Мамичева (он был в гостях на Козьмодемьянской заимке), ему понравилась Ангара, местная природа, вообще. Вдохновившись всем этим, он стал писать картины, Одну из них он подарил нашей землячке. В общем, я считаю, что выставка удалась и благодарю, всех, кто содействовал ей созданию,

Выставка «Нас связала Ангара», действительно, восхищает своим разнообразием Здесь можно увидеть произведения живописи и графики разным жанров и стилей, Среди них много пейзажей, запечатлевших природные ландшафты Приангарья и разное время года, есть картины, показывающие жизнь и быт ангарцев Каждое произведение по-своему интересно, колоритно, оригинально - погружает о творческий мир автора, в атмосферу, того, что он изобразил, О многом могут сказать картины Натальи Зарубиной (Козьмодемьянск), Валерия Деревянных (Кежемский район) и других Не менее прекрасными произведениями представлено и декоративно-прикладное искусство - вышивки Светланы Безруких (Богучаны), роспись по дереву И авторские куклы Елены Кольцовой (Кежемский район) и т.д.

И посетитель может не только полюбоваться замечательными творениями художников, но и узнать кое-что из истории Нижнего Приангарья, жизни людей тех мест в разную эпохи.

Здесь представлены различные артефакты, фотографии книги, рассказывающие о Приангарье А также коллекция пластинок из серии «Народные песни Красноярского края «Музыкальный фольклор русского старожильческого населения Среднего Приангарья», выпущенная фирмой «Мелодия» в 1983 г. Песни исполняют коренные жительницы Кежемского района. Все грамзаписи можно послушать

Среди пришедших на открытке выставки, было немало тех, кто родился, вырос, жил или живет в Приангарье: Все они тепло отзывались о ней благодарили организатора, говорили, что всё, что здесь представлено, напоминает о милой родине, и что подобные мероприятия играют большую роль а сохранении исторической памяти и традиций.

Почётный житель Кежемского района Лидия Бабашкина:

- Удивительная выставка! Здесь мы не только видим картины наших земляков, но и изучаем материалы. Всё это впечатляет Многих участников я раньше не знала.

Понравились работы Рукосуева, Марченко, Привалихина Здесь происходит не только знакомство с творчеством, но и самими авторами Такие мероприятия надо проводить. Здесь мы становимся ближе друг к другу Выставка сближает нас и сохраняет Традиции

Людмила Суздалева, родственница одного из участников выставки «Нас связала Ангара»

- Наши сердца прикованы к Ангаре. А выставка имеет не только познавательный эффект. Это - дорогое нашим сердцам мероприятие. Здесь все очень здорово, ярко Здесь узнаешь для себя что-то новое.

Участники выставки рады, что представили здесь свои работы и также благодарят Нину Васильевну и руководство галереи и всех кто помогал созданию экспозиции.

Валерий Деревянных:

- Мой отец Никита Николаевич Деревянных (его картины тоже выставлены здесь) мог делать буквально всё и рисовать, в том числе. Я тоже решил попробовать писать картины. Мы рисовали для себя. Но когда я узнал о том, что планируется эта выставка, решил показать картины - свои и отца. И могу сказать, что это нужное мероприятие. Такие выставки нам очень дороги.

Музыкальный подарок для присутствующих на открытие стало исполнении Николаем Поповым (супругом Н.В. Поповой) нескольких песен собственного сочинения, посвященных малой родине,

Конечно, на выставке «Нас связала Ангара» каждый может найти что-то свое. Для кого-то - это воспоминания о родных местах, для кого-то - яркая встреча с прекрасным и новые открытия и истории края и его жителей. Но, наверняка, любой, пришедший сюда, получит массу хороших впечатлений и еще раз убедится, что среди наших земляков немало талантливых людей, по-настоящему любящих родную землю, которая по истине прекрасна и уникальна.

выставка «Нас связала Ангара» работает до 22 декабря по адресу: пр. Metallургов, 13А (Арт-галерея).

В рамках выставки 20 декабря в 15.00 пройдет концерт Н. Попова (О*), Справки по тел. 224-23-15.

Анна КУЗЬМИНА.

Красноярск.